

Круглый стол

Крепость, на которой

28 февраля в редакции прошел "круглый стол", посвященный женскому движению сегодня и на перспективу. Обсуждаемые вопросы были самые разнообразные. Достаточно ли полно представлены женщины Алапаевска в органах власти? Какие направления в движении являются ключевыми? Нужен ли единый штаб координации их деятельности? Женщина - мэр. Рассматриваете ли вы такую возможность в принципе? В чем секрет успехов в женском движении? Что сохранить из прошлого и что прибавим из дня сегодняшнего?

В обсуждении приняли участие председатель городской думы, член областного женского парламента **Галина Игоревна Канахина**, председатель городского союза женщин **Вера Викентьевна Валова**, заместитель секретаря городского местного отделения партии "Единая Россия", председатель первичной ветеранской организации управления социальной политики **Валентина Георгиевна Огай**, председатель горкома профсоюза работников культуры (вот уже 23 года!), заслуженный работник культуры **Зинаида Тихоновна Кокшарова**, председатель профсоюзной организации (более 900 человек!) работников здравоохранения (25 лет!), член городского координационного совета профсоюзов **Галина Николаевна Тизякова**. Вела "круглый стол" заместитель председателя городской думы, член областного женского парламента, главный редактор **Нина Семеновна Перевозчикова**.

Полтора часа продолжался заинтересованный разговор, в ходе которого дана оценка женского движения и названы пути дальнейшего его развития.

Н.Перевозчикова: Накануне 8-е Марта редакцией было принято решение провести круглый стол с участием женщин-руководителей общественных и властных формирований, ибо, подчеркну, женщины в городе - огромная движущая сила.

Г.Канахина: Считаю, о женщинах нашего города надо действительно говорить с уважением и гордостью. Нам есть чем гордиться! И если говорить о том, достаточно ли представлены женщины Алапаевска в органах власти, то не сомневаюсь, что паритет представительства соблюден полностью. Например, если рассматривать участие женщин в работе городской думы, то из 20 депутатов 10 - женщины. Из них 8 работают второй созыв. А это особая степень доверия к тем, кто лично давал обещания избирателям и выполнил их. Если говорить про исполнительную власть города, то из 75 человек - 57 женщины. Это снова говорит о том, что женщины занимают ключевые позиции в обществе. Это те, кто пишут программы развития, приводят их, ведут значительную так называемую черновую работу. Если гово-

рить об участии женщин в общественных формированиях, вот еще пример: из 20 членов городской общественной палаты 10 - женщины. И 90 процентов руководителей первичных ветеранских организаций - женщины! Всех нас объединяет неистребимое желание сделать что-то для других. И это основная наша черта. Поэтому убеждена, что в органах власти женщины быть должны, они нужны и полезны.

А в областном женском парламенте группа депутатов Алапаевской городской думы находится уже второй созыв. Это необходимо, с моей точки зрения, потому что все те перемены, которые есть в обществе, в том числе в нормативно-правовой сфере, в экономике, наконец, связанные с толерантнос-

тью в обществе, во многом определяются женщинами. Ведь кто конфликты может погасить? В первую очередь только женщины!

Но для большей эффективности этой работы нужно, считаю, объединение всех женских формирований города в одну ассоциацию. Будет эта ассоциация собираться, например, один раз в год. Но мы определим на ней общие задачи и скординируем деятельность всего женского движения. Рассмотрим узкие места в развитии города, определим, что действительно тревожит нас как матерей, жен, граждан в экономике, в социальной сфере.

Я думаю, такая ассоциация уже назрела. И самое главное, нам есть уже что объединять. Еще раз подчеркну в связи с этим - женщины во власти нужны и полезны.

В.Огай: Я бы добавила такой исторический пример. В прошлом веке 8-е марта был в основе политический праздник, женщины боролись за свои права, равенство с мужчинами и так далее. А сегодня 8 марта говорим о том, что женщины - это сила. И сегодня они обращают на себя внимание как руководители, как мамы, бабушки, общественные лица. И поэтому,

конечно же, берусь утверждать, что наши женщины лидеры, организаторы. При этом можно взять любой участок деятельности: производство, экономика, культура и другие направления - всюду есть женщины. По своему нутру, от природы женщина создана решать вопросы. Ибо она это прежде всего мир, счастье, красота. А от этого как раз и зависит всё. Сегодня у нас имеется городской союз женщин. И есть комитет солдатских матерей, который берет на себя даже какие-то полномочия

государства. А как умело городской союз женщин использует различные общественные силы! Например, уральское землячество. Считаю, женщина в первую очередь видит социальные проблемы и направляет свои силы на решение социальных задач. И сейчас уральское землячество помогает в привлечении на нашу территорию врачей высокой квалификации. Оказывает благотворительную помощь нуждающимся семьям.

Но, как вижу, алапаевскому союзу женщин сегодня необходимо обратить особое внимание на привлечение в свои ряды молодежи. И, может быть, если не получится создать ассоциацию, о которой говорила Галина Игоревна, то расширить союз женщин и привлечь в него более широкий круг руководителей общественных организаций и даже предприятий с тем, чтобы можно было вопросы решать шире. И создать благотворительный фонд помощи.

Говоря о примерах успешной деятельности, о конкретных людях, отмечу, что у каждого из нас в свои годы были и свои кумиры. Для меня это была моя любимая учительница, позднее заведующая горною **Мария Николаевна Крашенинина**. И я всю жизнь старалась строить свою жизнь на её примере: красивая, строгая, мудрая, могла нас организовать на любое добре дело. Далее по жизни мне встретились такие яркие и сильные люди, как **Нина Серафимовна Александрова**, **Инна Борисовна Фролова**. Несмотря на

удары судьбы, они продолжают идти впереди, отзываются на все возможные добрые дела и ведут за собой людей. В сегодняшней жизни особое одобрение и даже гордость вызывает председатель городской думы **Галина Игоревна Канахина**. Она всегда знает что сказать, умеет организовать и повести за собой.

И еще есть пример для меня - **Людмила Ивановна Фуфарова**. Я знаю её давно, ещё с комсомольских времен. У этой женщины не

простая ситуация в семье - она много лет ухаживает за большой мамой. Но настолько трепетно, с такой любовью она это делает и остается оптимисткой всегда. При этом участвует везде, и в ветеранской организации, и в хоре. Успевает воспитывать внуков, учит их жить. Таких женщин много можно назвать. Можно гордиться и присутствующими на "круглом столе" женщинами: все лидеры, все достойны уважения, все стремятся сделать что-то доброе и хорошее. Но почему женщина, находясь на любом участке работы, влияет на социальную деятельность, на социальную политику? Да потому что она от природы создана для того, чтобы действительно в нашей жизни были красота, мир, счастье.

Г.Канахина: По роду деятельности я часто встречаюсь с такими женщинами, которые, быть может, не столько на виду, как другие, но каждая на своём участке делает такие нужные дела. В их числе я бы назвала **Зою Васильевну Щербакову**. Это настолько готовый безвозмездно потрудиться для города человек! Она принимает паломников, призывающих в Алапаевск, пачется вся душой о Напольной школе. Есть и другие примеры. Взять сферу ЖКХ. Огромную работу на этом направлении проводит дирекция единого заказчика, руководит которой **Татьяна Анатольевна Панченко**, она же и депутат, и председатель депутат-

ской комиссии по социальной политике. Она не только знает проблемы, но всегда очень грамотно, квалифицированно стремится их решать. Есть ещё две замечательные женщины - **Любовь Михайловна Штрахова** и **Любовь Леонидовна Богданова**. Они из микрорайона Станкозавода. Около 3-х лет решался вопрос о подаче в дома микрорайона горячей воды. Эти женщины одни из первых организовали людей в своих ТСЖ на сбор средств для софинансирования работ. Вопрос был решен.

В.Огай: Предлагаю на торжественных собраниях, на различных награждениях и праздниках не только вручать заслуженным и успешным женщинам почетные грамоты и благодарственные письма, но обязательно рассказывать об этих великих труженицах подробнее. В том числе в печатных средствах массовой информации, на телевидении. И не только сказать о награждении, но обязательно о заслугах этого человека.

Н.Перевозчикова: Женщина-мэр. Рассматриваете ли вы такую возможность в принципе?

Г.Канахина: Если есть у человека опыт, если есть желание - почему бы и нет? Есть опыт Швеции, есть опыт Финляндии и Германии, где на высших должностях стоят женщины. И ничем не хуже женщины, которые умеют создавать команду, умеют работать в команде, умеют слушать и привлекать все силы. Яркий пример - **Людмила Валентиновна Бабушкина**, которая руководила Верхней палатой Законодательного собрания Свердловской области, а сейчас является председателем ЗССО. Это - в принципе. Как и то, что городом, например, должен управлять профессионал. Если человек разбирается в вопросах управления, понимает законы управления, умеет работать в команде, то не важно, мужчина это или женщина. Главное, чтобы это умение было. Я за профессионалов.

В.Валова: Я согласна с тем, что женщины в местных органах власти нашего города представлены достаточно. При этом считаю, что во все времена у нас, женщин, остается цель сделать город таким, в котором хотелось бы жить. Об этом мы говорим всегда. Это проект и нынешнего актива алапаевского союза женщин с 2006 года. Идея была **Нины Петровны Самковой**. Считаю, наш город в этом сегодня преуспевает.



Н.Перевозчикова



В.Огай



Г.Канахина



В.Валова

держится Россия

Что касается координатора всего женского движения в городе, то я не знаю кто бы им мог сегодня быть. В нашем программном документе поставлена цель координировать усилия женщин на решение общественных проблем. То есть быть всеобъемлющим органом не получается. Кроме того, наше общество достаточно политизировано, и это тоже накладывает свой отпечаток на работу союза женщин. Но те, кто участвует, в основе своей бессребреники. Работа идет на энтузиазме, бескорыстной заинтересованности. Конечно, разные люди встречаются. Здесь важно знать, что мы работаем не для того, чтобы нас заметили, а чтобы наш город становился лучше. Существенную работу мы делаем по Напольной школе. Приятно, когда в царские дни приезжий люд говорит: "Молодцы вы, алапаевцы, все у вас хорошо!". Вот награда. К сожалению, с мемориальной комнатой в Напольной школе вопрос до сих пор не решён. Весь мир стремится к нам приехать, а мы пока не можем решить проблему приведения в должный порядок места, где пребывала последние дни великая княжна Елизавета Фёдоровна.

Считаю, ключевыми моментами в женском движении города является помочь каждому человеку и обеспечение достойного уровня нашего города. Для этого необходимо объединение всех усилий. Считаю, что ассоциация нужна, но не разово, а на постоянной основе. Возможно, от думы это должно исходить. Работаем мы с профсоюзами. Проводим различные мероприятия, в том числе по вопросам здравоохранения. Родительское городское собрание тоже требует постоянного внимания и поддержки. И клуб молодой семьи у нас действовал. Но нужны новые силы. Увлеченые люди. Роль личности имеет большое значение во многом. Хорошие отношения у нас с областным союзом женщин. Здесь велик вклад Н.П. Самковой. Удивительная женщина широкой души Нина Серафимовна Александрова. К счастью, есть такие женщины!

Считаю, что женское общественное движение созрело для создания фонда, о котором говорила Галина Игоревна. Тем более 2014 год объявлен годом культуры, и тут требуется реализовывать много проектов. Во всяком случае хочется

это сделать. В том числе реализовать идею-завещание Ивана Даниловича Самойлова по созданию в Алапаевске историко-культурного центра развития металлургии на Урале. А это центр культуры и туризма. И это реально. Задача нашего женского движения - собрать силы и делать город лучше.



Г. Тизякова

матерей и детей, тех же военнослужащих через комитет солдатских матерей, особо - забота о больных людях и так далее. Надо больше искать собственные резервы всюду и помогать. Например, только в IV квартале 2013 года депутаты думы из личных средств собрали в помощь нуждающимся людям около 500 тысяч рублей. Поддерживаем ветеранов, развитие спорта, оказываем помощь активу микрорайонов.

Г. Тизякова: Согласна с тем, что работа союза женщин должна быть существенно шире. В своё время я была представителем в союзе. Вначале дело было заметно, но затем как-то пошло на убыль. Может, активность стала проявляться в другом плане. Но в городе у союза женщин, считаю, нет сейчас какой-то заметной объединяющей силы. Мало сообщений в средствах массовой информации о его работе. Работой союза женщин, считаю, должно быть не восстановление памятников, а именно помочь женщинам нашего города. Нужно объединить профсоюз, совет ветеранов. Избрать тех людей, которые были бы не равнодушны. В своё время нашему совету ветеранов была нужна помощь, профсоюз помог. А теперь уже ветераны постоянно подталкивают профсоюз к новым полезным делам. Так создаётся общий успех!

Хотела бы обратить внимание на помочь тем людям, которые оказались действительно в трудной жизненной ситуации, а не тем, кто сами себя сделали бомжами. Они стучат во все двери и всех обойдут. А есть люди, которые оказа-

лись в трудной ситуации, но стойко пытаются решить проблемы самостоятельно. Таких женщин в городе не мало, и им нужна помочь в первую очередь. И правильно было сказано, нужно создать в городе ассоциацию женщин, чтобы помогать нуждающимся, объединив усилия. Казалось бы, у нас много защитных организаций, это и социзащита, и различные управлении. Но они занимаются с теми, кто к ним обращается. А кто поможет молчунам? И надо больше информации о работе ассоциации.

В своё время примером работы с людьми была для меня заслуженный врач **Нина Михайловна Абрамова**. А коллектику у нас особый - из 1100 сотрудников только 107 мужчин. И режим работы такой, что работать приходится не в одну смену. Тут нужно особое внимание к каждому человеку.

Ассоциация придаст значимость женскому движению, усилит чувство защищенности и поддержки.

Женщина - мэр? Почему бы и нет? Главное тут грамотность и знание законов, тем более они меняются постоянно.

З. Кокшарова: Проблемы женщин, конечно, волнуют многих. Я считаю, что и в культуре и везде, где бы ни была женщина, это прежде всего условия, в которых женщина находится на работе. Вся жизнь женщины - это работа.

Важная сторона - оплата труда женщины. Ибо отсюда благосостояние семьи, климат в семье. Мы говорим о женском движении, задача которого в том, чтобы женщина была спокойной, самодостаточной, с крепкой семьёй, без всяких проблем. На этом пути не только союзу женщин, но всем хватает работы по макушку. И тут требуется чёткая координация. А значит вопрос создания ассоциации назрел. Чтобы находить общее, помогать и защищать женщин. А сколько женщин в органах власти - считаю, дело не в пропорции, а в том, сколько ума, мудрости, умения, воли. На моём пути встретилась замечательная женщина - **Галина Петровна Терентьева**. Очень общительная, любила людей. Выдержанная. Прошла Ленинградскую блокаду. Человек профессии. Сегодня пример - правозащитник **Татьяна Георгиевна Мерзлякова** и, конечно, политик **Людмила Валентиновна Бабушкина**.

Я, конечно, в первую очередь поддерживаю союз женщин. Я же женщина. Если говорить о женщине-руководителе, то всегда вспоминаю **Марию Ивановну Зимненко**. В первую очередь - учитель.

2014 год объявлен годом культуры. Мы ждём финансовых вливаний. Особого внимания властей федеральных и региональных к культуре. Хотя, должна заметить, что улучшения, безусловно, имеются. Но хотелось бы существенно большего!

Н. Перевозчикова: Организованному женскому движению 8-го марта отмечается более 150 лет. Тут были требования сократить рабочий день женщин с 16 часов, равенства в оплате труда женщин и мужчин, политического равенства женщин и мужчин. Проходили марши "пустых кастрюль". Современные российские женщины, как знаем, добились всего. Так что же берем с собой из прошлого и что прибавим из дня сегодняшнего?



З. Кокшарова

Г. Канахина: Предназначение женщины осталось прежним - она мать, она жена, она хранительница очага и этим всё сказано. В народе говорят, подкова держится на гвозде, лошадь держится на подкове, на лошади держится всадник, а в его повозке сидит та, кто делает дом крепостью. На крепости держится государство. Поэтому всем тем хранительницам домашнего очага, кто будет читать газету, - бабушкам, мамам, дочкам, тётушкам, свекровям, тёщам, сёстрам я желаю самого обычного земного счастья.

Краткие выводы

● Алапаевские женщины достаточно представлены в общественных формированиях и органах власти местного и регионального значения.

● Назрел вопрос создания в городе ассоциации, координирующей женское движение в целом.

● Одна из главных задач в деятельности женского движения сегодня и на перспективу оказание конкретной помощи конкретному человеку в конкретной ситуации.